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Partie I : Questions 2 réponses courtes [10pts] 5 wad ciia) <)l Alin

1) le schéma suivant représente une structure cellulaire observée
au microscope €lectronique a transmission (MET).
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A- Légendez et donnez un titre au schéma (0.5x4)
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B- A quel stade de la vie d’une cellule peut-
on observer cette structure ? (0.5)
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C- Par quelle technique est elle isolée du
reste de la cellule ? (0.5)
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D- Quelles sont les protéines majeures qui
constituent I’é1ément 1 ? (0.5)
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E- Quelles sont les protéines qui constituent
I’élément 2 ? Citer son rdle. (1)
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2) Citez les constituants communs entre les cellules eucaryotes et les cellules procaryotes.
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4) Donnez le role des molécules suivantes : (2pts)

Molécules
Aquaporines

Dynamine

Intégrines

AMPc

Partie II : Complétez les énoncées suivantes (5 pts) Al & jlal) Jas

6) Les ... sont des éléments biologiques acellulaire. Ce sont des parasites qui nécessitent
deS oo pour se reproduire. Ils possédent une information génétique sous
forme ......ccccovvennnnne. OU veereeereenreennn Q8
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7) le caractére amphiphile des phospholipides leur confére la possibilité¢ de former
spontanément des couches ...........coceevvevveeveennnn OU ererieereeereereereesreesreeree s en milieu aqueux.
Ces couches se refermeront pour former ............ccoceenieneen. (o] USSR (D)
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8) La protéine G activé remplace le ............. par ..o et se dissocie en deux sous unités
.................. (< AN ¢ § |
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9) L’osmose est la diffusion des ..........ccccveevveeveeriveniennnnns a travers une membrane de la solution
........................ vers la solution ........................... pOUr avoir une solution ..............cceeuveneeen(1)
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10) Le disque protéique (I’octameére) est composé de: ............ ) eerreereeny sreeaeenrees 1< (1)
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Partie III : Mettre une croix (X) devant la (les) bonne(s) réponse(s) [Spts]
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11) La téte polaire de la phosphatidylcholine se
compose de:

a. Choline

b. Choline + phosphate

¢. Glycérol + phosphate + choline

d. Glycérol + acide gras
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12) Le réticulum endoplasmique lisse :
a. estle lieu de synthéese des lipides
membranaire.
b. estle lieu de synthése des protéines
cytosoliques.
c. estimpliqué dans la détoxification.
d. estun lieu de stockage du potassium.
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13) Concernant les mitochondries:
a. Ce sont les seuls organites cellulaires
composés d’une double membrane.
b. Son réle principal est de fournir de 'énergie
a la cellule.
c. Elles produisent ’ATP et I’oxygene.
d. Elles produisent I’eau et le CO,.
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14) L’exocytose

a. peut étre déclenchée par une molécule
informative (signal) extracellulaire.

b. ne peut pas étre déclenché par une
molécule signal extracellulaire.

c. estimpliquée dans le renouvellement des
constituants de la membrane plasmique.

d. peut nécessiter l'intervention de
molécules de clathrine.
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15) La diffusion facilitée :
a. Concerne les molécules polaires.
b. est un transport non spécifique.
c¢. Permet le passage rapide des substances
par rapport a la diffusion simple.
d. Concerne les molécules apolaires.
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Bon travail




